

與其說這是一篇自傳，不如來說個故事吧。一個從小不愛念書的小孩，這個故事大概要從國中開始說起…

在國中的時候我不愛念書，整天就只知道跟同學玩手機、打屁聊天、下課後跑回家玩電腦，而我的成績總是在校排倒數幾名的，對了！在那個時候還沒有個資法，所以校排名跟班排名是會被公布出來的。時間一天天的過去了，時間慢慢地逼近國三，我似乎開竅了，開始找補習班，開始想要唸書了，可是我知道未來會有辛苦的日子在等著。透過朋友的介紹，來到了一間小補習班，開始拚基測的日子。而大家都知道，荒廢了學業兩年，想要在短時間內補起來，是很困難的一件事，而在補足兩年的課業又有新知識要進來，距離考試只剩三百多天，想當然的壓力會很大。那三百多天的日子裡，每天過的就是早八晚十一的生活，日復一日，當初的野小孩漸漸地變成了一個文藝氣息豐富的書生。考完基測之後，成績吊車尾的我，竟然考上了一所在台北市吊車尾的公立高中。當然在補習班人生中，不只是知識，當然也學習到了讀書方法、跟一些人生的想法。

一個不愛讀書的小孩，為什麼要讀高中不讀高職呢？因為家人的關係，聽信算命師的話語，讀高中會比較好。只因為這樣子。

到了高中，人家都說：江山易改，本性難移。對！你想到了！這位文藝青年又變回了愛玩的青年玩了兩年。對我來說，高中跟國中真的沒有什麼差別，就像是九把刀電影「那些年，我們一起追的女孩」裡面所說：「國中跟高中沒有什麼差別，地獄十五層跟十八層的差別」，就真的如同電影所說，沒什麼差別，課程變多、難度更難而已。。考完學測之後，成績不理想的我，不知道如何是好，在與家人、老師討論之後決定跳離普大，往科大前進，加強自己的實作與專業能力。畢竟我不愛念書，只能做這樣的選擇。

人生不是只有讀書，而是要不停地充實自己，除了課業之外，也有許多事情值得你去學習。

到了大學之後，爸爸跟我說了：「你這個高中生跨到四技，你會跟別人差很多，畢竟人家花了高中三年在學專業。而我不要求很多，只要你能準時畢業、成績在前幾名就好」，而我…當然不會這樣想，畢竟大學終於在某部分自由了，我只希望我成績能夠六十分就好，在我當初入學的自我規劃，大一，補足自己跟別人三年的差距；大二，

學習專業並考取證照；大三，加強專業更充實自己；大四，到外面實習。當然有句話也很重要，那就是「全校資源乃全體師生共同享有」，這句話的真的很重要，為什麼呢？因為你想要達成那麼多事情，空有理論、課本那是沒有用的，你還要有一些周邊的設備，學校的資源很多，像是CNC、線切割機、3D印表機和雷射切割機，只要你會使用都可以用，只要多加練習，敢開口問，我相信這些設備都可以很快上手。

一步一步的慢慢走，遵照自己的計畫，或許在這期間常常計畫趕不上變化，但是人生是你的，每個人一天都只有二十四小時，時間是你的，你要自己懂得如何利用。

說了這麼多，有關於「我從高中來，又能考取技術證照，課業學習俱優，是如何辦到，一般高中生是否可以像我？」。其實一切都很簡單，都只用一句話就可以得到解答，那就是「一切都看你想不想、願不願意而已」，因為我想補足三年的落差，所以我比別人更用功的在念書、犧牲寒暑假到外面業界打工，補足自己的落差；而當興趣跟一切事情結合的時候，你會發現，什麼事情都變的很好玩，什麼事情你都會想要弄懂，還會問一大堆的為什麼；當與興趣結合的時候，一切事物都變的很簡單。你會為了你的興趣，而去努力。也可能在生長環境有很大的關係吧，從小就在比較開放的環境裡，很多想法就跟別人不太一樣，就像是讀書，我不想念就不會去念，當我想念的時候，就會盡全力去念，畢竟……書是為了你自己念的，自己喜歡什麼，就去念什麼，不必為了父母、環境而去念自己不喜歡的科系。

所以總結就是，興趣很重要、做有關於自己興趣的工作，而做事情的態度也很重要，要做就做到好，一次ok，而好還要更好，沒有所謂的最好。而在這裡在獻上我高中時候，主任教官常常在朝會上面所說的，雖然記的不是很清楚「態度很重要，態度可以改變你的心態，心態可以改變你的習慣，習慣可以改變你的行為，行為可以改變你的命運，命運可以改變你的人生」。雖然那時候在朝會上我覺得都是不重要的話，但是在大學的時候我真的體會到了。

我想…態度、興趣、想法、觀念這些成就了我這些吧。

備註:

102 年畢業於台北市立育成高中. 普通科二類組 312 班(導師:陳冠宏)

104 學年度領取蔡裕孔傑出校友獎學金(五萬元)

105 學年度取得 CNC 銑床乙級技術士證照

105 學年度完成校外實習，畢業後力成科技聘用為工程師

歡迎加入明新機械，快樂學習，發展無限